

圆梦群众“微心愿”

(上接第1版)

“老百姓的‘微心愿’就是我们干事创业的最大动力,只要能让他们咧嘴笑,再苦再难也要干到底。”东兴镇村党总支书记施健激动地说。为了彻底解决村民忧心忡忡的扣蟹销路难题,村两委专门成立扣蟹协会,建立“党建+基地+合作社+农户”的养殖模式,帮助扣蟹养殖户拓展销路。如今,村里的优质蟹苗养殖总面积达6000余亩,帮助300多村民实现家门口再就业。

为了更好地将“党建+微心愿”与新时代社会治理有机融合,我市将“乡村振兴—红色帮扶”工作纳入年度创新工作考核项目,从责任落实、问题化解、服务成效等方面开展综合考评,全面激发社会治理新动能,切实让基层治理的难点、堵点变成特色、亮点。

“不仅要唱好还要唱响”直面困难群众切身期盼”这出重头戏。”市委常委、组织部部长、统战部部长彭晓红表示,一个个小小的“微心愿”,把广大党员干部紧紧团结凝聚在党的旗帜下,在“点亮微心愿”的行动中“唱主角、当主力”,推动形成各级党组织凝心聚力、广大党员干部积极行动的良好局面,探索打造“党建+微心愿”引领社会治理的善治新样本。

市交通运输综合执法大队加强建设现场安全检查

厚植为民情怀 践行岗位使命

本报讯 12月29日上午,市交通运输综合执法大队对新三和港河北星桥老桥拆除、通吕运河天汾大桥建设现场进行安全检查。执法人员对施工人员是否穿着救生衣、施工现场是否落实防滑防冻措施等情况进行重点检查。

北星桥老桥拆除、天汾大桥建设是我市交通重点工程,自12月26日起开始实行封航管理。对这两个项目的封航申请,市交通运输综合执法大队结合实际,综合考虑施工单位、船户以及现场的需求,将封航时间合并,尽量减少封航对船户产生的影响。与此同时,为保障水工作业顺利开展,该大队多措并举,通过召开现场会,发布预警短信,调度执法人员,加强与水务堤闸部门的联系,减少施工期间施工水域的排水污染,加强对施工现场的安全检查,全力服务船户,保障水工作业安全顺利实施。

(通讯员 张婷玲)

南城区街道开辟亲子共读阅读空间,营造良好读书氛围——“护苗角”里读好书

通讯员 陆洁

“弟子规,圣人训。首孝悌,次谨信……”12月25日上午,朗朗书声从位于松花江东路邻里中心的稻奋书屋传出。

走进书屋,一间满是书画作品的房间首先引入眼帘(如图),“这里的书法作品都是正在读书的孩子们写的。这里会不定期举办国学、书法公益课程。”南城区街道办副主任、文化中心负责人顾培源介绍,“再往里走是围棋室、亲子共读角、电子阅读、电子听书区域,孩子们在里面读书写字的同时,家长可以在图书室看书、下棋。我们想把书屋打造成一

个让家长放心,孩子专心、居民舒心的全能型书屋,从阅读引导、亲子共读、兴趣培养等各方面入手,营造辖区内良好的读书氛围,推进书香南城建设。”

“你好,我要听书。”电子读书角前,一个小朋友对着电子屏幕发出指令,收到听书指令的电子机器便工作起来了。

“我儿子以前一说看书就不愿意,自从来了这里,他开始愿意听书、看书,能认真沉浸在书海里好半天,让我也有了可以看书的时间。有这样一个空间可以和孩子一起读书写字,我觉得真的很好。”家住附近小区的居民张女士说道。

认识到亲子共读对家庭阅读和教育的重要性,南城区街道专门开辟了亲子共读的阅读空间,并且打造“护苗”读书角,“红色阅读”等专区,让居民有一个亲子共读和让孩子放心读书的空间,受到居民的欢迎。

今年以来,街道为搭建完善的全民阅读社会基础设施,推进全民阅读和书香南城建设,对街道书屋及辖区内7个书吧进行改造升级,书屋规模和图书数量不断增扩,大力度推进书屋建设。“我们力求把书屋打造成一个全能型书屋,营造良好的读书氛围,让‘书声出茅庐,文气满郊墟’的愿景照进现实。”顾培源说。



书屋内的书法室墙上,挂着孩子们的书法作品。



阳光花苑宣讲六中全会精神

本报讯 日前,阳光花苑社区党总支利用主题党日,组织开展党的十九届六中全会精神专题宣讲。社区党组织书记带领大家一起学习《决议》,社区老党员进行专题宣讲,党员们交流学习感悟。(潘玲)

合作集中清除河道水生植物

本报讯 连日来,合作镇人居环境办、河长办组织开展为期1个月的集中清除水生植物行动。日均出动专业打捞人员90人次,对重点河道中漂浮的水花生、水葫芦、浮萍等进行集中整治,20天内已全面清理三级河道4条、四级河道52条,打捞物总计110多吨。(黄凯 谷生)

建都新村持续亮剑违法建设

本报讯 12月初,建都新村社区控违人员在巡查中发现,开来华府有一居民在平台有违建行为,当即予以上报,并劝阻拆除。社区将加大查违力度,坚持“凡违必拆,拆违必尽”,及时遏制违建反弹势头。(张琴)

汇东新村加大控违巡查力度

本报讯 近日,汇东新村社区网格员在日常巡查时发现,小区一车库装修中有破坏承重墙现象,当即联系城建物业工作人员一同上门劝阻。经过劝诫,违建业主停止拆砸并恢复原样。(洪澄)

紫薇花苑扎实推进征兵宣传

本报讯 连日来,紫薇花苑社区通过悬挂宣传横幅、发放宣传单、在网络群发布通知等形式,向辖区居民广泛宣传征兵工作,提高广大群众的国防观念和适龄青年依法服兵役的意识,激发适龄青年参军报国的积极性。(林宛君)

紫薇二村在职党员送温暖

本报讯 日前,紫薇二村社区组织开展“战寒潮 暖人心”志愿服务活动。志愿者提醒居民做好防冻防寒措施,并对裸露在外的水管进行包裹,用实际行动营造温暖和谐的社区氛围。(陆海艳)



赶订单

12月28日,位于启东经济开发区的江苏捷微电子有限公司生产车间里,工人们正在生产线上忙碌。临近年底,启东经济技术开发区各大企业迎来生产销售高峰,工人们加紧赶订单,企业生产一片红红火火。

融媒体中心 王海兵摄

让垃圾分类成为市民自觉行动

垃圾分类是提升公众生态文明素养、践行绿色生活方式的应有之举。今年以来,南通市持续推进垃圾分类工作,从“三分类”到“四分类”,从小区试点到覆盖城乡,垃圾分类越来越精准,治理体系越来越健全。全市生活垃圾投放设施覆盖率达到96.6%,生活垃圾分类小区覆盖率达到100%。垃圾分类,去掉能回收的、不易降解的物质,减少垃圾数量达60%以上。所有这些措施,不仅减少了环境污染,而且变废为宝,有利于经济建设的高质量发展。

垃圾分类,既是与广大市民息息相关的日常小事,也是从源头上加强环境治理的重要举措。我市虽然取得了一定成效,但仍不同程度地存在一些问题。面上不平衡

的现象依然存在,少数市民垃圾分类意识不强、认识不足,广大市民普遍怀有参与环境保护的愿望和热情,但要转化为实际行动,形成良好习惯,还任重道远。从地区上看,农村垃圾分类工作相对滞后,环境脏、乱、差问题仍然存在。

让垃圾分类成为市民的自觉行动,“走好三步棋”至关重要。加大宣传力度势在必行。随着城市化进程的加速发展和城市规模的不断扩大,大规模生产、消费,城市生活垃圾总量也呈逐年增长的态势。如何通过有效处理使垃圾变废为宝,实现垃圾的资源化,垃圾分类回收是最好的出路。垃圾分类处理,不仅可以减少垃圾处理数量和成本,减少土地资源的消耗,还能进一步提升居民整体素质、助力文明城市建设。

一方面,动员全社会力量,进一步提高公众对垃圾分类重要意义的认识,通过多种形式开展垃圾分类宣传,提高公众的环境意识、责任意识、参与意识。开展垃圾分类知识普及,制作垃圾分类名录发放给市民,以图文形式生动详细地说明生活中各类废弃物的分类方法和要求。另一方面,推行“绿色采购”“绿色办公”,形成“从我做起,从每一天做起”的社会共识和良好氛围,在全社会倡导绿色生活方式。

推进垃圾分类处理,发展循环经济,实现生活垃圾减量化、无害化、资源化,需要进一步明确责任主体。政府相关部门把垃圾分类收集作为文明建设和发展循环经济的重要抓手,细化分类标准,制定垃圾分

类、收集计划和分类运输、处理办法,对垃圾分类收集做出明显、明确垃圾类型标志和解释。开展垃圾分类相关配套政策研究,重点在推进垃圾分类产业发展、处理设施建设、有害垃圾处理等方面制定完善的配套政策,发挥综合效应。让党政机关、企事业单位、学校、医院和社区成为推行垃圾分类收集的主力军,将垃圾分类收集作为考核文明单位、文明街道、文明社区的必备条件,从而加大这项工作的执行力。

戴卫民 陈命荣

